



首创精神、奋斗精神、奉献精神…… 宁波党员掀起学习张人亚热潮，他们认为—— 张人亚身上集中体现了“红船精神”

1932年12月23日，“第一部党章的守护者”张人亚在从江西瑞金前往福建长汀检查工作的途中病逝。

85年后的今天，我们未曾忘记革命先驱的事迹和精神。

尤其是这段日子以来，在位于张人亚家乡北仑霞浦街道的“张人亚党章学堂”，前来参观、瞻仰的党员络绎不绝。

本报曾邀请党史专家学者提炼张人亚的精神。“信念坚定”“不忘初心”“淡泊名利”“勇于担当”等精神的提炼，与十九大报告提出的“不忘初心，牢记使命”不谋而合。

那么，在广大基层党员心目中，张人亚又是一个怎样的人呢？

敢为人先、百折不挠、心系群众、无私奉献……当这些词从党员们口中说出，不禁让人感慨：张人亚身上闪耀的精神，和以首创精神、奋斗精神、奉献精神为核心的“红船精神”竟如此惊人地相似。

在中国共产党成立不久入党 他身上闪耀着开天辟地、敢为人先的首创精神

退休在家多年的老党员庄建国说，张人亚在中国共产党成立不久就入党，这在当时的社会环境下，不仅需要进步的思想支撑，也需要极大的勇气，“这从他父亲十分谨慎地帮他保管党的珍贵文物就能看出。在当时白色恐怖笼罩下，家中若是有一个共产党员，稍有不慎，很有可能牵连到全家人。”

在浙江海泰律师事务所的施建桥看来，张人亚身上体现的首创精神，是中国共产党在成立之初所有党员共同精神品质的缩影，“正是因为有无数个像张人亚这样‘敢为天下先’的

党员，能够坚守理想信念，并在之后的峥嵘岁月中为之付出不懈的努力，中国共产党才能最终取得如此大的成就。”

浙江万里学院大四学生姚梦露跟施建桥有着类似的想法，“身边有很多年轻人选择创业，这同样需要我们秉承先人开天辟地、敢为天下先的精神。”

距离张人亚病逝已经过去85年，令人欣慰的是，在新的时代背景下，张人亚的精神仍然散发着勃勃生机，给予新一代的党员丰富的营养。

在革命低潮时期出任芜湖中心县委书记

尽管资本家百般阻挠，仍坚持带领上海金银业工人罢工，最终取得阶段性胜利；

在白色恐怖笼罩下，仍坚持将党的珍贵文献交到父亲手中代为保管；

顶住国民党当局的围剿、叛徒的出卖以及大水围城的天灾带来的重重压力，出任安徽芜湖中心县委书记，重建党组织；

在极端艰苦的条件下坚持开展工作，短短半年组织出版20多本红色书籍……

他身上闪耀着坚定理想、百折不挠的奋斗精神

“我感受最深的一点，就是张人亚身上有股百折不挠的劲。”在宁波一家事业单位上班的“85后”余竹由衷地感慨，“这一点非常值得我们现在的年轻人好好学习。”

“张人亚的革命生涯并不算长，也就十来年，其间他换了许多工作岗位，很多时候都是临危受命，但他在每个岗位上都能做出不俗的成绩，着实令人佩服。”在宁波一家国企担任部门经理的朱斌感慨，自己入职十五年，深感拼劲早已不在。对比张人亚当年在艰苦的条件下无论在哪个工作岗位都充满激情，对自己很有触动。

为了革命事业宁可放弃个人幸福 他身上闪耀着立党为公、忠诚为民的奉献精神

随着媒体采访的不断深入，人们了解到更多关于张人亚的生平和革命事迹。其中，有这样一个小故事：张人亚在写给家人的书信中提到，妻子过世后，他不会考虑再婚，也不再考虑子嗣的问题，要将精力全部用在工作上。

看到这一段，在宁波一家科技公司上班的徐欢鼻尖不由一酸。她说，即便在如今，“无后为大”的传统观念仍不时被提及，更何况是在半个多世纪以前，“张人亚做出这样的决定，足以见其奉献精神之坚定。”

这样的奉献精神同样体现在张人亚革命生涯的很多细节中。

1927年夏天，张人亚任《平民日报》发行所负责人，当国民党来查封报社时，他让大家撤离，却让胞弟张静茂留守，结果张静茂被捕，几经营救才获释。“做出这样的决定，是背负极大的道德压力的。”朱斌说，由此可见，在张人亚的心中，只要是公家的事、为百姓的事，自己做出任何牺牲都是值得的。

事实也证明，张人亚为了党和人民的事业，不仅放弃了个人幸福和家人利益，最终还积劳成疾，献出了宝贵的生命。

“用生命践行一名共产党员的理想信念，这正是张人亚最值得学习的地方。”徐欢说。

记者 石承承 杨静雅 实习生 姚青云

新年贺词

衷心感谢广大客户在2017年的支持与陪伴，展望2018，新时代要有新气象，更要有新作为。宁波移动将不忘初心，牢记使命，深化落实“大连接”战略，紧扣“发展创优、转型创先”目标，持续推动转型、创新、能力、管理、队伍“五个领先”，培育新动能、打造新引擎、厚植新优势，更好地满足各行各业和广大客户对美好信息化生活的需求，为宁波“名城名都”建设和经济社会高质量发展，贡献移动智慧、移动力量。

在此，宁波移动祝大家新年快乐！心想事成！

中国移动宁波分公司



中国移动
China Mobile

www.10086.cn

10086